

“双禁”宣传进校园

本报讯（记者 郑门营 郑晨 赖小兰 通讯员 郑小妹）“这幅‘双禁’画得好可爱，我很喜欢。”“我现在记住什么是‘双禁’了。”……11月9日下午，在美术教师施红卫的带领下，柯城区新华二小的学生们正兴致勃勃地参观“双禁”宣传画报。

此次宣传画报展览以“双禁”为主题，由学校高年级学生排版绘画而成，通过通俗易懂的语言和富有想象力的画面宣传“双禁”知识。六年级学生邓雅轩以对比漫画的形式突出“双禁”的意义，她说：“以往过年，我们家会买很多烟花。现在，我要把省下来的钱用来买书，既保护环境，又可以增长知识。”

“宣传画报色彩丰富，内容易懂，是个很好的宣传载体。上周起我们在五、六年级指导开展‘双禁’

宣传画报创作，孩子们共创作百余幅作品，我们选择了25幅构思好、创意新的作品，张贴在学校德育大厅，供全校师生参观学习。”施红卫说，活动让学生真正认识到保护环境的重要性，进而通过学生把这些观念传递给家长。

据了解，10月28日，柯城发布《衢州市柯城区人民政府关于全区禁止经营和燃放烟花爆竹的通告》，明确自2022年12月1日起，我区行政区域内全域全时段禁止经营和燃放烟花爆竹。通告发出后，我区中小学校积极开展“双禁”知识宣传。

在柯城区鹿鸣小学，一堂“双禁”主题班会课在六（5）班开展，围绕“今年的双禁公告讲了啥”“为什么要双禁”“双禁之后如何做”等，师生们展开了热烈讨论。“这次班会课我收获很

多。”学生陈彦嘉坦言，燃放烟花爆竹会对大气造成严重污染，产生噪声污染，还有可能引发火灾，造成人员伤亡。学生詹颖萱表示，今后自己不仅要以身作则，不燃放烟花爆竹，还要劝导身边的人不燃放不销售烟花爆竹。一堂气氛热烈的班会课，不仅让学生们明白燃放烟花爆竹的危害，更让他们成为“双禁”政策的宣传者和践行者。

区教育局有关负责人表示，目前，全区57个学校通过宣传画报、班会课、演讲比赛等多种形式，推广“双禁”知识，并带动7万余名家长签订《禁止销售燃放烟花爆竹承诺书》，助推我区“双禁”工作落到实处。

“双禁”进行时



节水大使

近日，柯城区水利局联合区教育局在衢州新星小学开展“点滴聚梦想，节水少年行——节水大使”评比活动。现场，来自全区17所小学的小选手们轮番上台，根据学习生活经验，分享节约用水的金点子和小妙招，呼吁大家要珍惜水资源。图为表现优异的选手获颁“柯城区节水大使”荣誉。

（徐京 鲁立军 摄）

全民参与“五水共治”共建共享运动柯城 ——致全体市民的倡议书

市民朋友：

您好！

柯城因水而生、依水而兴、以水而荣，自“五水共治”工作开展以来，全区上下群同心、协力同行，全区水环境不断好转。但治水工作只有进行时，治水工作永远在路上，运动柯城越来越好是你我共同的心愿。在此我们倡议：

请您大力支持“五水共治”

“五水共治”需要全社会的大力支持，请您当好治水的宣传者、践行者和监督者，从身边做起，从小事做起，您的支持是柯城治水工作前行的最大动力。

请您热情参与“五水共治”

治水工作关乎身边点滴，您

的以下行为都已参与了“五水共治”：配合支持柯城治水的各项工作；节约用水；参与垃圾分类，不污染河道；参加各类治水宣传和志愿服务；关注“五水共治”“水韵柯城”微信公众号；参与网格工作，监督身边水质问题；接受“五水共治”问卷调查；参与征文比赛、有奖问答等各类治水主题活动。

请您客观评价“五水共治”

“五水共治”工作群众满意度测评即将开始，省民调中心将通过专线电话0571-12340进行电话调查，如果您幸运地成为市民代表，接受考核测评，请坚定且骄傲地为家乡治水工作投上最满意

的一票。同时，请您做好家人、亲戚、朋友、邻居的动员发动，带动身边所有人全力配合，为我区再夺“大禹鼎”共同助力！

山美水美大柯城，五水共治更用心。您的满意答复，是对我们治水工作的肯定和鼓励，也将为柯城“五水共治”工作开创更美好的明天增添重要的一笔。

衢州市柯城区推进五水共治
共建生态家园工作领导小组办公室
2022年11月

**推进五水共治
共建生态家园**

“有礼奖金”让小区添了健身新器材

本报讯（记者 缪艺璇 通讯员 葛丽娜）“单双杠、扭腰器、太极推手器、腰背按摩器……这些健身器材很实用，等安装好了就可以在家门口体验了！”“有新的漫步机吗？这个我们老年人需要！”“是要装小秋千吗？那以后可以荡秋千了！”……日前，在新新街道乐业社区乐业景观小区和世纪美林小区，看着被运进小区的崭新的健身器材，居民们难掩欢喜之情。

乐业景观小区和世纪美林小区交付已久，原先的健身器材年久老化，部分损坏严重，使用起来存在安全隐患，居民们纷纷表示希望社区能够安排整修，增设一些更适合老人孩子使用的健身器材。今年9月，一笔“奖金”让健身广场翻新项目顺利提上日程。

“2021年末，世纪美林小区被评定为市级五星级‘有礼小区’，乐业景观小区被评定为四星级‘有礼小区’，这份荣誉离不开居民们

齐心协力参与小区创建。今年9月奖励资金下来后，我们便计划将其用于优化小区环境，提高居民的幸福感和获得感。”乐业社区书记、主任范美芬相告。

着眼于居民呼声最高的健身器材，乐业社区组织召开网格议事会和红色物业联盟联席会议，小区党员代表和居民代表共同参与协商健身器材的更换类别、数量和设置地点，通过精细化规划，满足不同群体、不同年龄居民对体育健身活动的需求。协商一致后，健身广场翻新项目于10月下旬正式启动。

“近年来，针对老旧小区改造，我们坚持‘软件’‘硬件’双提升，同时用好红色物业联盟、‘邻礼通’等载体开展多维化管理，不仅让小区变得更‘好看’，也让小区变得更‘好住’。”范美芬表示。

他们将坚持创建靠民、创建惠民、创建为民，做到“民有所呼，我有所应”，有效改善居住环境，切实提升群众获得感。

柯城前三季度固定资产投资同比增长11.7%

（上接1版）元，同比增长71.1%。

工业投资是实体经济稳定增长的保障。今年以来，柯城深入实施筑巢引凤战略，启动高耗低效企业整治，做好园中村征收，推动闲置建设用地腾退、低效用地整治，助力东巨康等3个20亿元以上光电企业落地。同时，柯城优化营商环境，打好招商组合拳，新招引亿元以上制造业项目12个；采取区领导挂联、部门（乡镇）主要负责人包干形式，出台稳经济一揽子政策，常态化举办“亲清直通车·政企恳谈会”，持续开展营商环境“清障”行动和企业社区化网格化服务。

除此之外，交通、水利等重大民生项目也成为拉动固投的“主力军”。眼下，寺桥水库项目施工现场一派繁忙景象，导流洞施工、大坝基础开挖等工作全面展开、全力推进。中国电建华东院、中国水电十二局、

北京建工路桥组等参建单位正如火如荼开展劳动竞赛。

“寺桥水库总投资23.51亿元，是柯城区目前最大的水利项目。”衢州市寺桥水库开发建设有限公司副总经理肖建伟说，截至10月底，项目累计完成固定资产投资约2.4亿元。他们通过组建临时党支部、开启劳动竞赛等举措，强化党建统领，促进水库建设提质增效，力争今年年底前完成固投3亿元目标。

“加快项目建设，拉动投资增长，构建新发展格局，是贯彻党的二十大精神的必然要求。”区发改局负责人说，他们按照“一项一方案”要求，在做好疫情防控和安全生产的前提下，保障项目建设物资和人员需求，确保重大项目推进的力度、速度和进度。同时加强指导帮扶，全力解决重大项目建设中遇到的困难和问题，推动项目超额完成全年投资计划。

2022年12月1日起
柯城区行政区域内全域全时段禁止经营和燃放烟花爆竹

